
第６７４回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和７年４月２３日（水） ９時３０分～１１時４５分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋 渉、井奥智子、西村照明、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 吉髙美鈴、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６７３回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て井奥委員・西村委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

こども園では、福崎幼児園は、入園式で親と離れて泣き叫ぶ園児が多くいました。

園の生活では、胃腸風邪やマイコプラズマ、結膜炎での欠席がありましたが、比較的

元気な様子です。春休み中の希望保育は毎日４０名前後でした。当初は担任が変わっ

て泣く園児が多くいましたが段々と落ち着いてきています。八千種幼児園は、人数が

少ないため、入園式は非常に静かでした。数日間は泣いている園児が多くいました。

３月はほぼ欠席はありませんでした。希望保育は毎日２０名前後でした。家庭での自

転車事故で、緊急手術をした園児の兄弟がいました。幼児園では慣らし保育を行って

いたためスムーズに生活できています。田原幼児園の入園式でも親と離れて泣き叫ぶ

園児が多くいたようです。入園式は人数制限はしておらず、１人の園児に家族等７人

が参加された家庭もありました。マイコプラズマ、結膜炎、胃腸風邪、発熱などの欠

席がありました。希望保育は毎日７０名前後でした。外国籍の方で、日本語の理解が

不十分な園児が入園し、対応に苦慮している状況です。高岡幼児園は、後日入園する

園児を含め、６名での入園式でした。３歳児で泣き叫び教室に入れない園児がいまし

た。他の園でも見られましたが、最近は父親がこまめによく動かれる家庭が多いよう

です。欠席はありませんが、鼻水の園児が多くいるため、鼻のかみ方やティッシュの

使い方を指導しています。希望保育は毎日１０名前後でした。慣らし保育をしている

ため、スムーズに生活ができています。目の離せない園児がいます。姫学こども園は、

入園式は９名でアットホームな式でした。発熱、結膜炎、おう吐での欠席がありまし

た。家庭で、滑り台から落ちてケガをした園児がいました。希望保育は毎日２０名前

後でした。サルビアこども園は、入園式で５歳児が歓迎のダンスなどをしました。父

親の出席は少なかったようです。微熱、胃腸風邪、ＲＳ、マイコプラズマでの欠席が

ありましたが、全体的には欠席は少なかったです。追いかけっこをしていて、ケガを

して公立神崎総合病院へ搬送した園児がいました。希望保育は毎日５０名前後でした。

落ち着いた園生活ができています。

学童保育園では、東部学童保育園は、新学期になり１００名以上が利用する日があ

り、教室や指導員の確保が難しい日がありました。登録のない児童が登園したり、配

慮を要する１年生がいたりと、慌ただしくしています。保護者に急な連絡の必要があ

るとき、保護者は仕事中で電話に出られない場合が大半であるため、対応に配慮が必

要です。児童の体調不良時のためのベッドや、外遊び用の道具を入れるロッカーの設

置、トイレや電灯などの修繕を行いました。西部学童保育園では、３月は平均４５名

の利用があり、うち半数が１年生でした。４月１日には新１年生１７名の利用があり

ました。５、６年生の利用はほぼなくなりました。昨年度より利用人数はやや少ない

状況ですが、大学生の指導員２名が大学卒業により退職したため、勤務体制に影響が



出ないよう配慮しています。貸し出し用の体操ズボンを用意しました。八千種学童は、

春休み中は平均１１名の利用がありました。大きな問題はありませんでした。長期休

業中は１０名以上の利用がありますが、平日は少ないため、なかなか常時での開設が

できない状況が続いています。現在の学童保育の登録人数は、田原小学校１５３名、

八千種小学校２３名（平日のみ登録は１１名）、福崎小学校・高岡小学校１１９名と

なっています。

小学校では、福崎小学校で友だちの家を探して知らない家のドアを叩いたりした１

年生がいたので注意しました。駅前のウェルシアで迷惑行為があったため、全校で指

導し、春休み中は日直が店舗を巡回しました。学校施設や児童、教員の健康状態は良

好です。昨年課題があった新３年生もずいぶん落ち着いて生活できています。高岡小

学校では、高学年の５名が学校下にあるカフェを子どもたちだけで利用していました。

地域の施設であり店の方と子どもたちも顔見知りのため、指導方法を検討しています。

図書室の雨漏り、トイレの水漏れ、建て付けのゆがみなどを修繕しました。４月８日

に４年生がグレーチングで膝を数針も縫うケガをして公立神崎総合病院へ入院した

ため、すぐにグレーチングに対策を施しました。田原小学校では、生徒指導上の課題

はありませんでした。ケガが２件ありました。３名の転出がある予定です。１年生の

教員が忙しくしています。八千種小学校は、児童は全員元気です。職員玄関照明のＬ

ＥＤ化、学校周辺のフェンス工事を行いました。職員が１名欠員状態で、教務が担任

をして、教務の仕事を職員が分担している状況です。３月２１日に実施した小学校の

卒業式は、児童は全員出席でした。４月８日の入学式は、新１年生が高岡小学校２名、

福崎小学校６１名、田原小学校７４名、八千種小学校１７名ですが、田原小学校で１

名欠席がありましたが、他は全員出席しています。

中学校では、福崎西中学校は２年生の生徒がスマホを学校へ持ってきて、学校の様

子を撮影してインターネットにアップするという事案があり、保護者を含めて指導し

ました。卒業式で３年生の欠席はありませんでした。卒業式の動画をインターネット

にアップしていた保護者がおられ、対応を考えています。言い合いがエスカレートし、

ケンカになった事案がありました。髪の毛を染めている３名の生徒に対して指導を継

続しています。部活動中に全治１週間のケガがありました。１年生に聞く習慣を身に

付けさせたいと職員が共通理解して取り組んでいます。福崎東中学校は、２名の卒業

生が適応教室と保健室でリモートにより参加しましたが、他は全員式場で卒業式をし

ました。卒業式の帰りに校門の外で短ランを着て下校した生徒が１名いました。転出

１名、転入１名の予定です。３月２４日に９名、２７日に１３名のインフルエンザ罹

患者がありましたが、現在は落ち着いています。不登校気味だった生徒も登校して頑

張っています。４月８日の入学式は、１年生は福崎西中学校６９名、福崎東中学校

９４名全員が出席でした。福崎西中学校で整髪料つけた生徒やパーマをかけていた生

徒がいたので本人と保護者に注意と指導をしました。

（鎌谷委員）東部学童に一度行きましたが、報告にあるように教室や園庭がやはり狭く、

通常は６０名から７０名、春休みなどの長期休業中は１００名近くの利用がある中で、

雨の日などは２教室だけでは無理ではないかと気になりました。

（髙橋教育長）長期休業中や人が多いときは、隣の県民交流広場の教室を利用して３教

室で対応しています。利用者も平日や通常のときは、２教室か３教室で何とか対応し

ています。狭いことは理解していますが、今のところ大丈夫ではないかと思っていま

す。

（２）確認・報告事項

①令和６年度の不登校の人数といじめ事案の件数を報告しました。不登校は小学校が

１４名、中学校が２９名でした。いじめの認知件数は、小学校１８件、中学校５件で



した。全国的にいじめが低年齢化し、重大事案は少ないが嫌がらせ的ないじめが非常

に多くなっており、福崎町でも軽微ないじめが多くなっています。

②長期欠席生徒の進学状況について報告しました。私立高校へ７名、公立高校へ１名、

私立通信制高校へ５名進学しました。進学も就職もしない生徒や、家から出られない

という生徒はいませんでした。

③令和７年度特別支援学級生について報告しました。小学校で６５名、中学校で１４

名、合計７９名が特別支援学級に在籍しています。

④全国学力学習状況調査について、令和９年度から全教科がタブレットで実施される

予定であることを報告しました。今年は中学校の理科をタブレットで実施しましたが、

ＩＣＴ支援員の指導で大きな問題なく実施できました。

⑤体育館の空調設備の実施設計を今年度中学校で行い、来年度から工事に入ることを

報告しました。その後、小学校４校の体育館でも空調を整備していく予定です。

（３）その他

資料に基づき報告しました。総合教育会議は６月２６日（木）午前９時から開催し

ます。

（４）５月の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、５月２９日（木）午前９時３０分から開催します。

（西村委員）少し前に奈良県で部活動中の落雷の事故がありました。報道を見る限り

は、学校としてできる処置をした上で、防ぎようのない事例だったということですが、

福崎町周辺でも落雷で停電等が起きるので、他人事ではないと思いました。小雨でも

雷でなければ部活動を行うことはよくあると思いますし、その判断は先生方の負担に

なってしまいますが、まず一旦事例を基に各学校へ注意喚起などもしていくべきかと

感じました。

（髙橋教育長）現在中学校の部活動に対して、雨雲が見えたら屋内に入りなさいとい

う指導を行っています。先日の事故はすぐに落雷が起こったため防ぎようがなかった

のではないかと私も感じていますが、その後文部科学省から通知が届きましたが、注

意するようにというものでした。雷雲が見えたり音がしたらすぐに屋内に入るという

ぐらいしかできないのではないかと思います。

（西村委員）やはりどこに落ちるかは分からないので、雨雲が出て落雷の可能性を感

じたときには、速やかに建物に避難するよう万全を期するべきなんだろうなとは思い

ました。

（髙橋教育長）２年ほど前、夜中に田原小学校のメタセコイアに雷が落ちて発火した

ということがありました。

４、協議事項

（１）福崎町部活動地域展開推進協議会設置要綱の制定について

部活動の地域展開の推進に係る事項を協議するための協議会の設置について定め

る要綱を制定します。この要綱は公布の日から施行し、この要綱の施行に伴い、令和

２年１月に施行した福崎町部活動検討委員会設置要綱の全部を廃止します。協議会を

構成する委員等は、第４条により各種団体に推薦を依頼し、推薦された方を教育委員

会が任命します。第８条により予定している部会にどの団体の方が属するかは、会長

に指名していただく予定です。事務局は、今後、部活動の地域展開に向けた取り組み

を進めるにあたり、教育長を筆頭に学校教育課と社会教育課が一丸となって、取り組

みます。今年度から地域展開コーディネータとして１名が就任し、主な業務を担って



いただきます。

また、資料に基づき福崎町の部活動の地域展開の現状等を説明しました。

（西村委員）福崎町部活動検討委員会設置要綱がベースとなって、今回の要綱が設定

されるのでしょうか。それとも、全く新しく各項目の設定をされたのでしょうか。

（吉高学校教育課長）令和２年度から部活動指導員を置いており、そこからこの部活動

の検討が始まりました。今回の要綱は、福崎町部活動検討委員会設置要網を基に地域展

開に向けてブラッシュアップした内容となっています。

（２）ひょうご民俗芸能祭福崎町実行委員会補助金交付要綱の制定について

令和７年度は柳田國男先生の生誕１５０年にあたり、それを記念して山桃忌の２日

目の民俗芸能の規模を拡大し「ひょうご民俗芸能祭－ふれあい文化の祭典－」を実施

します。実施にあたっては、県、町及び出演団体関係者で構成する実行委員会を設置

し、県と町から補助金等を受けます。補助金を受けるには要綱が必要となるため、ひ

ょうご民俗芸能祭福崎町実行委員会補助金交付要綱を制定します。この要綱は公示の

日から施行しますが、令和８年３月３１日限りでその効力を失います。

協議事項（１）、（２）について資料に基づき、要綱制定２件について協議し、教育委

員会は承認しました。

（３）令和７年度卒園式の日程について

福崎町立認定こども園運営規則第９条第２項により１号認定の子どもの春季休業

日は３月２１日から４月４日まで（ただし、卒園式の日程は教育委員会で協議し決定

する）となっています。このため、令和７年度の卒園式について、日程を協議しまし

た。３月２１日からの春季休業の前の平日ということで、３月２０日が春分の日で休

日のため３月１９日（木）に卒園式を挙行することに決定しました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）認定こども園、小学校、中学校の園児、児童、生徒数について

資料に基づき報告しました。令和７年４月８日現在の児童・生徒数で、昨年と比較

して福崎小学校は２人増の３８７人、高岡小学校は５人減の３１人、田原小学校は６

人減の４６５人、八千種小学校は８人減の１１１人となり、全体では９９４人で昨年

度より１７名減となりました。そのうち、特別支援学級の児童は６５人で、昨年度と

比べ１２人増となっています。福崎西中学校は３人減で２３６人、福崎東中学校は１

４人減で２９３人となり、全体では５２９人で昨年度より１７人減となりました。そ

のうち、特別支援学級の生徒は１４人で２人減です。

認定こども園等の４月１日現在の入園状況は、田原幼児園が９人減で１７７人、八

千種幼児園は９人減で５０人、福崎幼児園が増減なしで１０９人、高岡幼児園が６人

増で１７人です。公立４園の合計は１２人減の３５３人となっています。私立園では、

姫学こども園が６人減の７１人、サルビアこども園が１２人減で１０５人、私立２園

の合計が１８人減の１７６人となっています。また、町外園への委託は合計で７人減

の１９人です。全体では５４８人で、昨年と比べ３７人の減となっています。

（２）学校行事予定について

資料に基づき報告しました。

（３）令和６年度町内中学校進路先について



資料に基づき報告しました。令和６年度の中学校３年生の進路は、県内私立高校が

合計２４名、県外私立高校が合計３名、通信課程等が合計６名で、姫路特別支援学校

に２名でした。また、県内外公立高校が合計１４４名です。これらが、福崎東中学校・

西中学校１７９名の進路先となっています。

（４）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。田原小学校屋外トイレ改修工事は令和７年３月２１日

に完了し、進捗率は１００％です。八千種小学校周囲フェンス等設置工事は令和７年

３月３０日に完了し、進捗率は１００％です。福崎東中学校建具雨漏れ補修工事は令

和７年３月２７日に完了し、進捗率は１００％です。

（５）その他

１）令和７年度小学校・中学校・幼児園管理職名簿について

資料に基づき報告しました。小学校で校長２人、中学校で教頭２人、幼児園で副園

長に１名の異動がありました。小学校の教頭、中学校の校長、幼児園の園長に異動は

ありませんでした。

２）教育長報告にて報告しました。

〈社会教育課〉

（１）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。福崎町図書館高圧受電設備改修工事の３月３１日現在

の進捗率は１００％です。３月１０日（月）の図書館の休館日に切替工事を行い、そ

の後、内容変更等の精査をしていましたが金額も確定し、３月２８日に完了検査を実

施しました。

スポーツ公園ソフトボール場夜間照明改修工事の３月３１日現在の進捗率は１０

０％となっております。内容変更等の精査を行い、３月２７日付で高所作業車の稼働

日数の増による５８４，１００円を追加する変更契約を締結し、３月２８日に完了検

査を実施しました。

（２）各施設の利用状況について

資料に基づき各施設の令和６年度の利用状況について報告しました。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 西 村 照 明


